
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 48
van CHRIS JANSSENS
datum: 26 oktober 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Website Mijnbuddy.be  -  Stand van zaken

De minister lanceerde op 22 september 2022 de website www.mijnbuddy.be, waar 
mensen zich kunnen inschrijven om buddy te worden van een inburgeraar. Die oproep 
kwam er in het kader van het participatietraject, waarin de bedoeling is dat de 
inburgeraar het eigen sociaal netwerk versterkt via bijvoorbeeld een buddyproject, 
vrijwilligerswerk, een stage enzovoort.

Het Agentschap Integratie en Inburgering (AGII) ontvangt alle registraties, waarna 
contact opgenomen wordt met het lokaal bestuur van de kandidaat-vrijwilliger. Dan 
wordt bekeken hoe een kandidaat-buddy ingeschakeld kan worden binnen een initiatief in 
de gemeente.

1. Hoeveel buddy’s hoopt de minister hier concreet mee te bereiken? Hoeveel schreven 
zich al in? Werden bepaalde buddy’s al geweigerd door het AGII? Zo ja, waarom?

2. Wat is het profiel van de buddy’s? Graag een overzicht van hoeveel mannen/vrouwen 
zich inschreven, alsook hun leeftijd 

3. Beperken de activiteiten van een buddy zich tot het lokaal bestuur waar deze 
ingeschreven is, of kan hij ook elders ‘geplaatst’ worden, wanneer hij dat als optie 
aangeeft?

4. Zal men bij een tekort aan buddy’s inburgeraars aanmanen om vrijwilligerswerk/een 
stage te kiezen, of werkt men in dezen met wachtlijsten voor buddy’s?

5. Op welke manier wordt het initiatief precies bekendgemaakt? Werd daarvoor extra 
budget vrijgemaakt?

http://www.mijnbuddy.be


BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 48 van 26 oktober 2022
van CHRIS JANSSENS

1. In totaal zou ik graag 10.000 buddies willen bereiken. Op dit ogenblik lopen er al 28 
proeftuinen, die samen met andere initiatieven een 2.000-tal buddies inzetten.
Daarnaast zijn er op datum van 2 november 2022 441 aanmeldingen gebeurd van 
kandidaat-buddies via de website mijnbuddy.be. Er werden door het Agentschap tot op 
heden geen kandidaten geweigerd. De buddies worden ingezet door lokale besturen of 
partnerorganisaties, niet door het AgII.

De lokale besturen zetten zelf ook in op het werven van buddies. Buddies kunnen zich 
dus ook aanmelden bij de lokale besturen en daarnaast ook bij andere organisaities 
zoals Duo for a Job, Refu Interim, FMDO, … 

Het Agentschap Integratie en Inburgering zal in december 2022 een toolkit (filmpjes, 
getuigenissen) aanbieden aan lokale besturen. Deze toolkit kunnen ze zelf inzetten voor 
eigen wervingsacties.

2. Deze gegevens worden bij inschrijving niet gevraagd aan de kandidaat-buddy. 

3. De kandidaat-buddy kan zich zeker ook in een andere gemeente engageren, wanneer 
men dat verkiest. 

4. Inburgeraars zullen vanaf 1 januari 2023 (inwerkingtreding decretale bepalingen vierde 
pijler binnen inburgering) de verantwoordelijkheid hebben om zelf een participatie-
initiatief te zoeken dat aansluit bij hun interesses en noden. Dat kan gaan om: op stap 
gaan met een buddy, vrijwilligerswerk doen, een kennismakingsstage lopen of een 
ander initiatief waarmee de inburgeraar participeert op sociaal vlak in een 
Nederlandstalige context. Het Agentschap zal de inburgeraar begeleiden in zijn 
zoektocht. 

5. De oproep naar buddies werd geflankeerd door een communicatie naar lokale besturen 
via een nieuwsbrief en de website van het Agentschap Integratie en Inburgering. Er 
werd hiervoor geen extra budget vrijgemaakt. In 2023 volgt een bredere 
wervingscampagne voor buddies vanuit het Agentschap Integratie en Inburgering.


